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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 914                   

DATA: 16/11/2015         PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
        1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO (Ausência justificada)
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS (Ausência justificada)
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        NORA NUNES
        ROBERTO CAMARGO 
        SERAFIM DE LIMA

       

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil  e quinze, às quinze horas e onze
minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião
Monteiro nº  2360,  em Capivari  do Sul,  a  PRESIDENTE  vereadora SANDRA CARDOSO  abriu a
presente Sessão Ordinária, e logo após fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULR
não houve oradores. No espaço do  EXPEDIENTE a  PRESIDENTE  anunciou a ata nº  901 e abriu
espaço para retificações, e não havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e
logo após solicitou a vereadora NORA NUNES que está substituindo o 1º Secretário da Mesa, que
fizesse a leitura da ata nº 901. Nas  CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o Ofício de
Gabinete n° 205/15 que solicitou a retirada dos Projetos de Lei do Executivo ns° 47/15; 54/15 e PLC
02/15; Ofício de Gabinete n° 206/15 que encaminhou o PLE Nº 57/15; Ofício de Gabinete n° 207/15
que  encaminhou  o  PLE Nº  58/15.  Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi  lido  o  parecer  favorável  da
Comissão  de  Orçamento  e  Finanças  -  COF  N°  63/15  AO/PLE  N°  46/15;  parecer  favorável  da
Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 60/15 AO/PLE N° 46/15; PLE N° 57/15PL e PLE N°
58/15. Em questão de ordem, o vereador  MOISÉS PERES,  líder da bancada do PDT solicitou a
Presidente a suspensão da presente sessão para reunião das lideranças das bancadas para verificar
a possibilidade de inclusão do PLE Nº 57/15 na Ordem do Dia. Atendendo ao pedido regimental do
vereador  a  PRESIDENTE suspendeu  a  Sessão  por  cinco  minutos.  Retornando  aos trabalhos  a
PRESIDENTE informou que os líderes firmaram um acordo que possibilita a inclusão do PLE Nº
57/15 na Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária, e solicitou a vereadora NORA NUNES que
fizesse a leitura do material  para ciência ao plenário,  sendo que foi  lido o Acordo de líderes;  o
Parecer  favorável  da COF Nº  64/15 AO/PLE Nº  57/15 e  o  Parecer  favorável  da CCJ Nº  61/15
AO/PLE Nº 57/15. A seguir a PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o PLE Nº 46/15
e  o  PLE  Nº  57/15.  No  espaço  do  EXPEDIENTE  DOS  VEREADORES o  vereador  ROBERTO
CAMARGO iniciou destacando a importância da divulgação do trabalho do vereador que é feita
através  da  transmissão  pela  internet,  ao  vivo,  das  sessões  ordinárias  dessa  Casa  Legislativa.
Continuando  disse  que  saiu  no  Jornal  Integração  uma matéria  que  noticiou  que  a  Polícia  Civil
prendeu suspeitos de diversos roubos em Capivari, Palmares e Viamão. Salientou que a segurança
pública é algo que vem causando transtorno a nossa população, pois estamos vivendo em tempos
de grande insegurança. A população sente-se insegura diante de tantos acontecimentos de furtos e
roubos na região. Disse que o deputado estadual Maurício Dietrich esteve visitando a Câmara de
Vereadores e ele colocou-se a disposição para realizar uma reunião sobre segurança pública no
nosso  município,  tendo  em  vista  que  é  integrante  da  Comissão  de  Segurança  da  Assembleia
Legislativa do Estado. Disse que a reunião seria realizada em vinte e quatro de novembro, mas por
motivos de agenda da comissão foi transferida, mas que será comunicado aos vereadores, e desde
já  solicitou  aos  vereadores  que  convidem  as  autoridades  e  as  pessoas  da  comunidade  para
participarem dessa reunião para que possamos dela tirar um documento que sensibilize o Secretário
de Segurança e o Governador Sartori para melhorar a segurança pública, pois estamos passando
realmente por momentos de muitas dificuldades no Estado em diversas áreas, como a educação, a



saúde e a segurança pública. Continuando informou ainda, que hoje esteve na Escola Técnica de
Osório e teve a satisfação de receber um convite para participar de uma homenagem ao professor
Carlão que será na cerimônia realizada pelo Prefeito de Osório, Eduardo Abrahão e a sua esposa
Sônia, dentro das atividades do projeto “Jogue Limpo” que é desenvolvido no município de Osório.
Finalizando, disse que o professor Carlão é um grande guerreiro ao qual rende suas homenagens a
ele, e também aos demais professores Gilmar e Angelita que são pessoas que lutam diariamente em
prol da educação, especialmente pela Escola Rural de Osório, bem como aos professores da Escola
Técnica de Viamão, que com certeza fzem malabarismo para manterem essas escolas e os seus
alunos, pois hoje mesmo foi informado de que a Escola Rural até o momento não recebeu o repasse
das verbas do Estado. Também se pronunciou a vereadora NORA NUNES. A seguir na ORDEM DO
DIA foi lido o PLE N° 46/15 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido
projeto foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores presentes e votantes. A seguir foi lido o
PLE N° 57/15 que foi  posto em discussão: o vereador  SERAFIM DE LIMA iniciou destacando a
importância de alguém realmente comprometido com o município, e que quer trabalhar, pois hoje
pela  manhã,  o  vereador  Manoel  Dias  estava  na  primeira  hora  aguardando  os  vereadores  das
comissões e os líderes para pedir acordo das lideranças para que fosse votado o PLE N° 57/15,
preocupado que a saúde não fique sem motorista, mesmo tendo exames de saúde na parte da tarde
em Porto Alegre, motivo pelo qual não está presente na Sessão. Agradeceu também ao vereador
Nilton  Osório  pela  sua  compreensão  em  fazer  esse  acordo  de  líderes,  pois  quem  ganha  é  a
comunidade  que  não  ficará  desassistida.  A seguir  não  havendo  mais  quem quisesse  discutir  a
PRESIDENTE colocou o PLE N° 57/15 em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por
unanimidade.  Encerrado o  espaço da Ordem do Dia  a  PRESIDENTE deu início  ao espaço das
EXPLICAÇÕES  PESSOAIS  sendo  que  se  pronunciou  o  vereador  ROBERTO  CAMARGO,  que
solicitou  o  registro do seu pronunciamento  em ata.  A seguir  o  vereador  ROBERTO CAMARGO
iniciou fazendo a leitura de uma passagem Bíblica. Logo após referiu-se a situação da Presidente
Dilma que foi eleita democraticamente e que vem sendo pressionada de diversas formas, e declarou
que devemos deixar a Presidente Governar, e que nas próximas eleições a população escolha quem
achar melhor, mas nesse momento é importante que a Presidente possa terminar o seu mandato
com serenidade. O Vereador também destacou a matéria do Jornal do Comércio com o título “Imóvel
rural  fracionado pode virar  garantia”  informando que se for  aprovada a proposta pelo senado,  o
projeto de lei deve facilitar empréstimos bancários e financiamento aos produtores, e fez a leitura da
matéria para maior conhecimento de todos. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar
a PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão e convocou os vereadores para a próxima
Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e três de novembro, às quinze horas.  E nada mais
havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente
assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO        Vereadora NORA NUNES
          Presidente           Secretariou os trabalhos dessa Sessão

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


